
Plan de la communication orale argumentative 

 

Introduction 

Sujet amené (1 ou 2 phrases qui contextualisent de ton sujet sans le nommer précisément) 

Dans la vie, on peut mourir de plusieurs façons... 

 

Sujet posé ou controversé (1 phrase qui fait référence au sujet que tu as choisi) 

Doit-on rétablir la peine de mort au Canada? 

 

Prise de position (1 phrase dans laquelle on peut percevoir ta prise de position à propose du sujet 

que tu as choisi sans les mots JE ou NOUS) 

Cela serait inefficace. 

 

Sujet divisé (1 à 3 phrases qui présentent tes aspects, 3 au minimum) 

1-Peu dissuasive; 

2-Droit à la réhabilitation; 

3- Jugement erroné = erreur irréparable 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Développement 

 

1er aspect 

Organisateur textuel + jugement #1 

Premièrement, la peine de mort ne décourage pas les criminels… 

 

Preuves qui supportent ton jugement #1 

Dans certains états où elle est en vigueur, le taux de criminalité stagne. 

Statistique de la Caroline du Nord et celle du Sud pour le prouver. 

Dans certains états où elle est en vigueur, le taux de criminalité augmente. 

Statistique du Texas pour le prouver. 

 

Conclusion partielle débutant par Alors ou Donc ou Bref dans laquelle tu résumes ce que tu viens 

de dire EN D’AUTRES MOTS. 

Bref, restaurer la peine de mort n’aidera pas à éradiquer les crimes parce que les auteurs 

d’actes illégaux n’ont pas peur d’y laisser leur vie. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2e aspect 

Organisateur textuel + jugement #2 

Deuxièmement, la peine de mort est une mesure qui enlève à tout être humain la possibilité de 

réhabilitation. 

 

Preuves qui supportent ton jugement #2 

Tout le monde commet des erreurs, tous ont droit à une 2e chance. L’humain est un être 

d’émotions, pas un robot. 

Statistiques sur le taux de succès des gens réhabilités de la Prison de Bordeaux (Montréal). 

Exemple tiré du film À l’ombre de Shawshank (le personnage principal a appris à devenir criminel 

à l’intérieur des murs) 

 

Conclusion partielle débutant par Alors ou Donc ou Bref dans laquelle tu résumes ce que tu viens 

de dire EN D’AUTRES MOTS. 

Alors, enlever la vie d’une personne en marge de la loi est immoral et insensé parce qu’on ne 

permet pas à l’individu de se réchapper. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3e aspect 

Organisateur textuel + jugement #3 

Troisièmement, mettre fin aux jours de quelqu’un qui a commis un acte illégal est inacceptable 

dans l’optique où le système de justice n’est pas infaillible. 

 

Preuves qui supportent ton jugement #3 

Nul système en place n’est à l’abri d’erreurs. 

Exemple de Lawrence McKinney a passé 31 ans et 9 mois derrière les barreaux pour un crime qu’il 

n’a jamais commis. Imaginez ce que cela serait si c’était un citoyen qu’on aurait tué. 

Certains pays ont une justice corrompue. 

Statistique de l’Académie des sciences américaines : au moins 4, 1 % des condamnés à mort aux 

États-Unis sont probablement innocents en réalité. 

 

Conclusion partielle débutant par Alors ou Donc ou Bref dans laquelle tu résumes ce que tu viens 

de dire EN D’AUTRES MOTS. 

Donc, la peine de mort n’est pas acceptable puisqu’elle ne garantit pas à 100% que la personne 

condamnée est coupable. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Conclusion 

 

Rappel de ta thèse (prise de position sur le sujet posé (controversé) 

+ 

Rappel des aspects en d’autres mots 

+ 

Ouverture (élargissement du sujet sous forme de question, de souhait, de piste de réflexion ou 

de piste de solution) INACCEPTABLE : « J’espère que vous avez aimé ma communication orale. » 

 

Finalement, la peine de mort n’est pas une solution envisageable pour des raisons logiques, 

morales et légales. Peut-être pourrait-on trouver des mesures plus positives, efficaces et 

profitables pour tous comme l’instauration de programmes dans les écoles et auprès des 

communautés plus à risque. 

 

 


